

上港 0:3 水原

例行公事的比赛并不意外的结果

预备队缺预备



一场例行公事般的比赛，一个并不意外的大比分输球结果，在昨晚亚冠小组赛最后一轮中，尽管替补上阵的上港队最终未能给人带来惊喜，0比3完败于水原三星。

其实，比分已经无关紧要。最重要的是这些年轻人总算获得了参加正式比赛的机会。这只是第一步，将来肯定还会有第二步、第三步。无需过多遗憾，只要努力拼过，年轻何来失败？

二线出战

当球队热身时，主教练埃里克森却端着一杯刚泡好的咖啡，兴致勃勃地在球场走廊里欣赏墙壁上的招贴画。在此之前，恐怕他从未有轻松的心情去面对比赛。球队提前出线，老师可以放心大胆地让替补队员上场。

准备这场比赛，上港一共只带了17名球员。原本有可能出任队长的吕文君，因为赛前突然感冒，连球场都没去，更别提进入比赛名单。剩下来的，除了汪佳捷、林创益、傅欢、朱峥嵘、杨博宇几名一线队主要替补之外，基本都是年轻小将。

在首发阵容中，埃里克森派出了李浩文、胡靖航这样的攻击线，1997年出生的后者现在也只有19岁。像下半场替补上场的孙峻岗，大多数上港球迷可能从来没见过他的名字。这显然是一支不折不扣的“上港二队”。

值得期待

在老辣的水原三星面前，上港队这帮年轻人实在是太过稚嫩。开场5分钟，就送对手一粒宝贵的点球，比赛基调也由此基本确定。整场比赛上港队都显得勇猛有余、默契不足，确实差点火候。

不过，从积极方面来看，第一次出战大赛的这些年轻人，表现得比预期要好。虽然丢了三球，但都是定位球失球：一粒点球，两次角球。说到底，主要还是输在经验不足上。

而且，上港昨晚创造出的得分机会，甚至比主队还要多。在全场被水原压制的情况下，上港的小伙子们还是打出了几次很有质量的反击，张卫、林创益、李浩文先后都有单刀面对门将的机会，最后却都射得太正被门将没收。除此之外，他们的“抢逼围”也做得很不错，局部两三人的几次成功逼抢令人忍不住叫好，“用全华班踢，还真有点当年根宝足球的意思。”

存有隐忧

昨天的水原，突然变天。从前一天的烈日当空，变成了风大雨急，一下子像回到了冬天。0比3输球的结果，也让人感受到了更多的寒意。赛后，有年轻球员对记者说：“大家憋着一口气都很拼，但就是觉得有点使不上劲。”

上港派出的是全华班，但对对手水原三星队也没用外援，以“全韩班”出战。所以说，某种程度上这是两队本土力量的大比拼。水原三星虽然将桑托斯、权昶勋、廉基勋等大将雪藏，但仍在进攻端打出了多次颇具层次的进攻配合。在比赛随后时刻，水原还用犀利的前场短传渗透，展示出了他们良好的技战术素养。

这场比赛，也给当下顺风顺水的上港敲响了警钟，替补缺乏深度的问题仍然是队中的一大隐忧。上港想要走得更远，埃里克森需要在联赛的“垃圾时间”中，多多锻炼替补球员，让他们更好地成熟起来。

昨晚打进两球的金健熙，其实也只有21岁，是韩国国青队的主力前锋，被称为“韩国内马尔”。相比之下，中国足球的梅西内马尔在哪里？

特派记者 关尹（本报水原今日电）

赛前，上港俱乐部推出的官方海报很应景，名为“无畏去闯”。比赛看下来，恐怕会有不一样的感触。对这些年轻人来说，光“无畏”是没用的。他们不缺拼劲、志气、胆量，最缺的是机会。与其鼓励他们“无畏去闯”，不如俱乐部“放手去闯”。

虽然0比3输球，但这群年轻替补在场上与对手的差距并不像比分那么大，甚至获得的机会更多。不过，林创益两个那么好的单刀球机会，却都轻易地射到了守门员的怀里，很是可惜。如果换做另一个经验丰富的射手，怕是不会有这样的结果。

主教练埃里克森赛后都说，预备队的比赛与亚冠级别的比赛强度是完全不同的。这群年轻人绝大多数没有一线队上场的经历，没有亲身体会过大场面，在机会突然来临时，手足无措再正常不过。

都说埃里克森喜欢用一套阵容打天下，打死不轮换，事实上也确实如此，他喜

总算等来了机会，但表现却远不如人们的期待，水原的这个寒夜对朱峥嵘来说，恐怕是相当郁闷的。“文武峥嵘”曾是上港球迷引以为傲的谈资，可惜当武磊、吕文君大放异彩之时，与他们处在同一起跑线的朱峥嵘如今却只能在背后默默注视。“老朱”的现状，其实也是上港替补年轻球员的一个缩影：缺少机会、不进则退。

在上港昨晚的替补阵容中，朱峥嵘被寄予厚望，相比于李浩文、胡靖航等小字辈，他是“大哥级”的人物，也曾经在中超联赛中证明了自己的能力，穿过球队的10号球衣，“文武峥嵘”的组合也一度横扫中超。

所有人都期待着朱峥嵘的爆发。上个赛季他只获得了1次出场机会，而在昨晚之前，本赛季他的出场记录还是0。客战水原三星，朱峥嵘终于迎来了赛季首次出场。如果能打进一粒进球，无疑会给他增加砝码。

朱峥嵘表现得很积极，但他的两次射门都偏门而出，没有太多威胁，唯一的一次直塞球妙传还被队友浪费。下半场第57分钟时，朱峥嵘被队友郑致云换下，就此结束了新赛季的首次出场。走下场的老朱表情有些落寞，他心里明白，今后想要得到埃里克森的信任，或许更难了。

朱峥嵘不是没有能力，早在上港征战中甲时，“文武峥嵘”组合就相当抢眼。2013赛季的中超超子赛季，这套组合曾经风光一时。武磊15球6次助攻、吕文君5球3助攻、朱峥嵘则是6球3助攻，三人合力贡献26球，进球数占球队近70%。

朱峥嵘只是苦于无机会，只能将板凳坐穿。再锋利的刀，长久不磨也会变钝。

特派记者 关尹（本报水原今日电）

亚冠小组赛战报

G组第六轮	
墨尔本胜利	2比1 大阪钢巴
水原三星	3比0 上海上港
小组出线队伍	
上海上港	4胜2负 积12分
墨尔本胜利	2胜3平1负 积9分

H组第六轮	
广州恒大	1比0 悉尼FC
浦和红钻	1比1 浦项制铁
小组出线队伍	
悉尼FC	3胜1平2负 积10分
浦和红钻	2胜3平1负 积9分



在昨晚亚冠上港客场与韩国水原三星进行小组赛最后一轮比赛时，上港足球俱乐部“星乐会”主题活动之亚冠零距离如期举行，没有随队出征的武磊等上港五大国脚，齐齐亮相在上海北外滩滨江上港邮轮城，和约800名球迷一起为上港助威。



放手去闯

欢用最好的、最值得信任的球员。至于能不能为俱乐部多培养出几个年轻人，那不是他的责任，也没有写在合同里。这也容易理解：我只要把球队现在的成绩带好就行了，为什么要管将来的事？

都说他们这批人年轻，回过头来看，其实像朱峥嵘这样的已经都28岁了，至少算得上是“中生代”球员。如果继续默默沉寂下去，真不知道还有多少时间能踢出来。将来的某一天，他们会不会觉得自己在浪费青春？

这一点，也许可以学学恒大。当初里皮在任时，老板许家印就推出了一个特殊政

策：如果多用年轻球员，相应地增加比赛奖金。多多少少还是有用，廖力生就是这样踢出来的。上港方面是不是也可以尝试类似的努力？否则，等到球员断层那一天，可就悔之晚矣。

何况，培养新人未必就一定以牺牲成绩为代价。上港想要走远，还缺板凳深度与厚度。这一点解决不好，恐怕很难有持续发展。仅以水原三星为例，昨晚独进两球的高中锋金健熙，也不过才21岁。

接下来的“魔鬼五月”，上港面临三线作战，是时候多给替补年轻球员一些上场机会了。至少，要让他们看到一丝希望；我的努力是有价值的，而不是在做无用功。所以，大胆放手吧。

时下，有一部当红影片正在热映：《谁的青春不迷茫》。作为一家有追求、重未来的俱乐部，所应该做的就是——给年轻球员更多机会，让他们的青春不迷茫。关尹

缺少机会 不进则退

峥嵘为啥难“峥嵘”



■ 尽管朱峥嵘(中)在比赛中表现积极,但他还是被主帅早早换下场

连续三年瓜帅倒在欧冠半决赛

瓜迪奥拉执教的拜仁连续第三年倒在欧冠半决赛。虽然拜仁今晨在主场打出了气势如虹的一战，2比1战胜马竞，但是马竞法国射手但格里兹曼的致命客场进球还是将拜仁挡在了决赛大门外。这样此战也成了瓜帅在拜仁的欧冠谢幕演出，他在拜仁3年，欧冠都是在半决赛被西甲球队淘汰出局。尽管瓜帅率领拜仁夺取德甲三连冠已无悬念，但是在欧冠赛场上，连决赛大门都不得而入，瓜帅在拜仁的执教可谓失败大于成功。

瓜帅2013年入主拜仁时，老帅海因克斯给他留下了三冠王（欧冠、德甲、德国杯）的班底。拜仁高层聘请瓜帅，主要是希望他能率队保持在欧冠赛场的统治力，毕竟他之前执教巴萨两夺欧冠冠军。然而，瓜帅让拜仁高层失望了，尽管拜仁处于历史巅峰期，拥有拉姆、穆勒、诺伊尔等德国世界杯冠军队核心球员，并且又引进了莱万多夫斯基、比达尔等强援，但连续3年，拜仁都止步欧冠半决赛，并且先后输给3支西甲球队，今年是马竞，去年是巴萨，前年是皇马，而且出局的过程十分相似，都是在客场先输，然后回到主场未能逆转。瓜帅当年执教巴萨，多次与皇马、马竞对垒，可以说对西甲三强了如指掌，但是辛苦3年都以失败告终，栽倒在半决赛这道坎上。对比拜仁在请来瓜帅之前4年，3次挺进决赛，不能不说是瓜帅执教拜仁的败笔。

瓜迪奥拉今夏将告别拜仁，入主曼城。拜仁如今夺取德甲三连冠十拿九稳（目前德甲还剩两轮，拜仁领先5分），但这对于瓜帅来说并不值得夸耀，以拜仁的实力，称霸德甲理所当然，尤其是拜仁还挖走了头号劲敌多特蒙德两大主力莱万和格策。而连续兵败欧冠半决赛将成为瓜帅心中永远的遗憾，谁让他是德甲豪门拜仁的主帅？

本报记者 黄永顺

本报记者 周国强 摄